

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о кандидатской диссертации Марины Андреевны Перовой «Детская повседневность Советской России 1920-х гг. (на материале Курганского и Шадринского округов)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история»

Диссертационное исследование М.А. Перовой «Детская повседневность Советской России 1920-х гг. (на материале Курганского и Шадринского округов)» посвящено актуальной теме. Анализ существующей литературы по проблеме, включая монографии, обобщающие труды, авторефераты диссертаций, статьи, а также научно-популярную литературу, показывает, что диссертация Перовой М.А. является первым специальным комплексным историческим исследованием детской повседневности Советской России 1920-х гг. на основании архивных документов Курганского и Шадринского округов, устных источников, периодической печати и нормативных актов.

Автору удалось обнаружить значительный круг источников о детской повседневности 1920-х гг., который непосредственно отложился в фондах местных архивов. Для более широкого рассмотрения сюжетов детской повседневности, реконструируемых по архивным документам, автором были проинтервьюированы современники событий, привлечены опубликованные и неопубликованные воспоминания о советском детстве. Для сопоставления реальной детской повседневности с официальным образом детства в Советской России были проанализированы нормативные акты СССР и РСФСР, педологическая и педагогическая литература, художественная литература для детей. Для сравнительно-исторического анализа рассмотрены работы, посвященные истории советского детства и сопоставлены с данными, полученными при исследовании материалов Курганского и Шадринского округов. Все это обуславливает новизну данного исследования.

Хотелось бы отметить исключительную научную добросовестность

соискательницы, серьезное отношение к делу, к высказываемым замечаниям и указаниям.

Марина Андреевна многократно представляла результаты своей работы на научных конференциях, публиковала в научных изданиях, в том числе в журналах из списка ВАК. В период написания диссертации работала в качестве ассистента, а затем старшего преподавателя на кафедре истории и документоведения Курганского государственного университета. Все это говорит о том, что она не случайный человек в науке и в будущем мы вправе ожидать продолжения ее исследований.

Результаты исследования важны для обобщающих исторических трудов по отечественной истории, истории повседневности и истории детства, для учебных вузовских курсов.

Считаю, что М.А. Перова достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Научный руководитель



Менщикова Владимир Владимирович,
доктор исторических наук (07.00.02 –
Отечественная история), профессор, профессор
кафедры истории и документоведения
Гуманитарного института
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Курганский
государственный университет»
(ФГБОУ ВО «КГУ») Министерство науки
и высшего образования Российской Федерации
640020, г. Курган, ул. Советская, 63, стр. 4.
<http://www.kgsu.ru>, тел.: 8 (3522) 65-49-84
E-mail: rektorat@kgsu.ru

10 февраля 2019 г.